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Ip 3opan KagenGypr

TPOYT"'AOHH BPOJEBU

BehiHy y9eHHKa je CHI'YPHO To3HaTa Modesia npHpoaHux Gpojesa Ha
pocTe M cllokeHe: 3a MpupoldaH Gpoj Beh ol 1 KaxeMo Ia je CA0NEH aKo
ce MOXe MpHuKalaTH y obiuKy ¢ = a - b, rie ¢y a u b npupoaHu GpojeBH
pehu oa 1; ako To Hmje Moryhe, 6poj ¢ je npocm. OBUM TOjMOBMMA
MOXKe ce JaTi ciegeha jenHocTaBHa reoMeTpyjcka MHTepIipeTaluja.- AKO
je Bpoj ¢ co&eH, OHHA ce ¢ TaYaKa MOKE Tako pacropeAuTH da fopmupay
IMpaBoyraoHHK ca cTpaHuilama pehnm on 1. Ako je 6poj ¢ MpocT, oHIa
je jeamuo Moryhe ¢ Tavaka nopehati Tako ma fopmupajy IpaBoyraoHHK
qWja je jenHa cTpaHuua jeanaxa 1. Ha npumep, Ha ey | cy npukasasu
cnydajeBt c=12=3:-4 v c=3.
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36or HapedcHe ocoOHHE cloAxeHH OpojeBH ce HEKal jolll Ha3uBaj)y npaeo-
yeaoHum Opojesumd.
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Cn. 2

Mehy npasoyraoHiim GpojeBiiMa MoceOHo ce HeTHy Keadpamuu 6po-
Jesu. To ¢y, HapaBHoO, OHIt GPOJEBIT Kojit Cy KBadpaTu APIpoaHitX Gpojesa,
L]
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Tj. TAaKBM OpOjeBM ¢ 3a Koje ce oI ¢ Tavaka Moxe QopMUpaTH Ksaupat. Y
HBUX yOpajaMo M jeIMHUUY, TaKO Ha Ccy KBaapaTHH GpojeBH

Ki=12=1, K,=22=4, K3=3*=9, K4;=4%=16,

Y opoM WiIaHKy ropopuheMo 0 jeQHOM [OpyroM THITy IIpHPOOHMX
GpojeBa KOJU c€ MOr'Y MNpEeICTABUTH AMjarpaMuMa y BUIY TPOyIjoBa Kao
Ha CJMLIH 3.
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Cn. 3

3a rakBe Opojepe Kaszahemo Ha cy mpoyeaonu. Ca civKe 3 je jacHo za cy
TpPoOyraoHu Gpojesu, Ha npumep,

T =1,

Th=1+2=13,
Ts=14+243=6,
Ty=14+24+3+4=10,
Ts=14+243+4+45=15.

YoniuTe, cBaky Tpoyraouu Opoj ce MOXe NpuKazath y oONMKY
Tn =14+243+--+n.

IToctynkom 3a Koju BepyjeMoO Ha je y4eHMIIMMa TO3HAT M3 aHErUOTe ©
AeseTorogmiubeM laycy, npetxoaHd 30Mp ce MOXe H3pasHTH Kao

f 5 I: %n{n + 1},

Hasemwhemo Heke ocobune GpojeBa Ti,.
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TeoPEMA 1. Ceaxu npupodan Opoj eéehu 00 1 je pazauxa 0ea ysa-
cmonxa mpoygaona 6poja.

Loras. 3aucra, 3a npupogat 6poj n > 1 Ba&H
Tn—Thaa=[1424+---4n]|-[14+24+---+(n=1)] =n.

TeEOPEMA 2. 36up dea ysacmonwa mpoyeaond 0poja je keaopamHu
opoj. Obprymo, ceéaku Keadpammuu Bpoj eehu 0d 1 ce Moxce npukazamu
Kao 30up 0sa yzacmonHa keadpamiua Opoja.

Loxas. Baxu

1
Thaa+Ts = %[n-—l}n+-21-n(n+l} = %n[(n—l]+(n+1}] = En-?n = n?,

[TpirMeTHMO a ce 0BO TBpheHe MOXe jCIHOCTABHO I'€OMETPHJCKM MIIYC-
TpoBaTH. Ha cimum 4 je npukasaH ciayvajn = 4.

Cn. 4 Cun d

TeoPEMA 3. Pasaukxa xeadpama Osa ysacmonna mpoyeaona Gpoja je
KYG npupodroz Gpoja.
Loxaz. Ha ocHoy Teopema | M 2 noGujamo

T2 T2 = (Ta=Tni)(Tu+ Tai)=n-n* =n".

TeoPEMA 4. [Tocmoju camo jedan mpoveaonu Gpoj Koju je npocm —
mo je Opoj T, = 3. Hpyeum peuuma, ceu mpoyzaonu pojeeu cem Ty =1
u T, = 3 ¢y npasoyeaonu 6pojesu.
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Lloxas. Ceakn Tpoyraodun 06poj je obiuka T, = %n(n + 1). Pasmor-
pUMO cilyvyajeBe Kaja je n rnapan M Kaga je nerapas 6poj.

Axo je n = 2k, rae je k npupogau 6poj, Taga je T, = %-?k[2k+1) —
k(2k 4+ 1), 1 To je cnoxeH Gpoj, ocuM Kama je k=1, Tj n = 2.

AKo je n = 2k + 1 3a nipupoano k, Taza je T,, = -21-(21.--1- 1)(2k+2) =
(2k + 1)(k + 1), wro je yBek cioxeH Gpoj.

PaamoTpuMoO calla Ha Koju Ha4MH ce MOXe OIpelduTH Ja JIM je HaTH

npuposaH 6poj Tpoyraonu uau uuje. Ilpernocrasimo Hajnpe na je naTu
6poj m TpPOyraoHu, Tj Ja je 3a HEKO n,

m=Ty= %n(n+ 1).
Taga je
1
8m+1=8~§n(n+1]+1=4n?+4n+1=(2n+1)2,

nakie 8m + 1 je xnﬁnpamu 6poj. OBpHyTO, aKko je 8m + 1 KBajpaTHH
Gpoj, OH CBaKako Mopa OMTH KBaJpaT HeKor HerapHor Gpoja, Tj. 3a HEKO
n je

8m+1=2n+1)  =4n® +4n + 1.

Onatne je

dn’+4n _ n(n+1)
8 - 2

Tj. m je TpoyraoHu Gpoj. Iokasanu cMo Oa BaxM TBpheme:

m= = In,

TEOPEMA 5. [Ipupodan Gpoj m je mpoyeaoHu axo U camo ako je
8m + 1 keadpamnu 6poj.

[Tokaxumo jow kako ce 3a JaTH TPOyYraoHu Opoj rm MOXE OApPEAUTH

. 1 .
n Tako ma je m=T,. U3 m='§n[n+1] cinemdt 2m = n(n+ 1), na je

n? < 2m < (n+1)%,

OOHOCHO
n<v2m<n+ 1.
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To 3nauu ma je n Hajsehu 1eo Gpoj Koju je MaieM ol v/2m. Takas Bpoj
osHavaBa ce ca [v2m]. Hakne, paxu

TEOPEMA 6. Ako jem mpoyzaonu Opoj, m = T, onoa je n = [\/2m],

[MoMeHnMo Ha Kpajy OJa ce, CIMMHO TPOYraoHMM M KBaIpaTHUM
GpojeBiMa, MOy ITocMaTpaTi M 6pojeBH Koji OAroBapajy MHOIOYIJIOBIIMA
ca Bue cTpaHuua. Tako ce nemoyeaonu 0Opojesu

1. &, 12, 22, 385,

QopMupajy Ha ocHOBY cMKe 5. Moxe ce JoKasaTH Ja ce n-TH INEeTOYraoHH

6poj u3paxapa Kao P, = %(3&2 - n).

SADAILM

1. [lokasatn ga cy Opojesnt 55, 5050, 500500, ... TpoyraoHu.

2. [Mokasatu pa cy Gpojesu 210, 20100, 2001000, ... TpoyraoHu.

3. Ila nu cy csu Gpojesu 6, 66, 666, 6666, ... Tpoyraoun?

3. Cpaku ox Gpojesa 1, 2, 3, ..., 20 npukasati Kao 30Mp Hajsuile
TPH TpoyraoHa Gpoja.

4. okazaTu Ia 3a CBaKM IpupouaH Opoj k > 2 Baxu jeAHAKOCT

T3k = Tie1 + Tok + T
5. IlokasaTHd Oa 3a CBaKM npupolaH Gpoj BaXu jedHAKOCT
Tak41 = T + Tox + Tk 41
6. IlokasaT Ja 3a cBaky rpupogaH Opoj BaxM jeIHAKOCT

Takg2 = Theg1 + Ton41 + T4

7. IokasaTu ga ce cBaku TpoyraoHu G6poj, ocum 17 u T3, Moxe
MpuKa3aTH Kao 30up TpH (He obape3Ho paaiuinTa) TpoyraoHa Opoja.

8. Hahu cBe Tpoyraone Gpojepe Mame ol 1992 Koju cy yjeaHo M
KBalIpaTHM.
9. Ounpeoutn cBe TpouudpeHe neroyraone Gpojese. Koamko nma
TakBuX Opojesa?
CTtatujata npB nat e o6jaBeHa BO cnucaHneTo MartemaTnukuy nncT Ha AM
Ha Cpbunja




